Tisková zpráva 4.9.2013 – Novinky z Krajské knihovny v Pardubicích

Nadělujeme pod stromečkem 
Máte rádi dárky? A co takhle Vánoce už v září? V knihovně je totiž možné všechno!
V květnové otevřené výtvarné dílně nám vyrostl zvláštní keramický strom, který si našel své místo i v knihovně! Speciální odrůda pro čtenáře! Listy se proměnily v knihy a pod stromem se pro čtenáře objeví dárečky. 
Krajská knihovna v Pardubicích mění svůj vizuální styl, má jednotné CI, začíná využívat nový logotyp.
Svým čtenářům a zájemcům o knihovnu a čtenářství nabízí nové přehlednější www stránky – www.kkpce.cz , které kromě snadnější orientace a vyhledávání informací nově nabízí:
1.  prostor pro aktuality a reporty z akcí pořádané knihovnou pro pardubickou veřejnost
1. prostor pro informace o novinkách ze světa knih
1. informace pro knihovníky v Pardubickém kraji.
Rovněž spouštíme i www stránky pro děti:  http://vendelin.kkpce.cz/aktuality.php
1. 
Facebook Krajské knihovny v Pardubicích je rovněž významným krokem ke změně v prezentaci a komunikaci s fanoušky na sociálních sítích. 
https://www.facebook.com/pages/Krajsk%C3%A1-knihovna-v-Pardubic%C3%ADch/178400598986916

Pro návštěvníky a zájemce o dění v krajské knihovně jsme připravili nové grafické materiály označené novým logem, měsíční přehledy programů v praktické skládačce a připravujeme také nový vzhled čtenářských průkazek. 
Čtenáři i návštěvní si knihovny se mohou těšit i na bohatý doprovodný kulturní program, které pro děti i veřejnost pravidelně pracovnice knihovny připravují.

K používání loga krajské knihovny na propagačních materiálech bude vypracován grafický manuál, který bude k dispozici na www stránkách knihovny.

