Workshop: Knihovny.cz v roce 2017 
Anotace:
Zveme vás na workshop Knihovny.cz v roce 2017, na kterém si pod vedením lektorky prakticky vyzkoušíte nové i stávající funkce portálu.                A to: jednoduché a pokročilé vyhledávání, používání filtrů, uživatelské účty, inspirační poličku, adresář knihoven a nově také centrální index            pro vyhledávání v elektronických zdrojích, který bude spuštěn na podzim 2017. Dozvíte se, jaké možnosti portál přináší uživatelům i knihovnám           a knihovníkům a jak se mohou zapojit.
Workshop trvá 3,5 hodiny včetně přestávek. Je vhodný především pro knihovníky ve službách a pro všechny, kteří se chtějí s portálem Knihovny.cz seznámit. Účastníci obdrží osvědčení o absolvování.
Workshop je realizován za finanční podpory Ministerstva kultury v  rámci programu VISK 1. 
Účast na workshopu je zdarma, je třeba se předem registrovat zde:
b.bastlova@knihovna-pardubice.cz
nebo na tel. 466 531 252,602 156 555

Termín: úterý 14. 11.2017, 9:00-12:30
Kapacita: 10 osob
Místo konání: počítačová učebna Krajské knihovny v Pardubicích, Pernštýnské nám., 3. patro

Lektorka:
Mgr. Eva Pošíková
Eva Pošíková absolvovala obor Informační studia a knihovnictví na FF UK. Za studií byla členem týmu, který pro knihovnu Evangelické teologické fakulty vytvořil tezaurus. Tamtéž pořádala a vedla kurzy informační přípravy pro uživatele a zaměstnance. Poté pracovala 6 let v managementu vědy (Technologické centrum AV ČR), a to i jako národní kontakt pro 6. rámcový program EU pro vědu a výzkum. Přednášela na informačních dnech pro vědeckou veřejnost.Dalších 6 let organizovala překlady (Presto s.r.o.). V roce 2015 se po mateřské pauze vrátila do knihovnického světa. 
